
Niederschrift 
über die Sitzung des Ortsbeirats Reptich am Montag, dem 30.09.2024 im Dorfgemein-

schaftshaus in Reptich. 

Anwesende: OB-Mitglieder   Caspar-Friedrich von Loewenstein 
Tobias Paschke 
Stephanie Prinz 
Achim Völker 
Mario Glavasevic    

 

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende des Ortbeirats Herr Caspar-Friedrich von Löwenstein eröffnete die Sitzung 

um 19:00 Uhr und begrüßte alle Anwesenden. Er stellte ohne Einwände die volle 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2: Aktueller Stand Dorfgemeinschaftshaus (Plan).  

Bürgermeister Heiko Manz berichtet über den aktuellen Stand der Umbaumaßnahmen am 

DGH Reptich. Unter anderem wurde über den Austausch der Fenster im modernisierten 

Toilettenbereich, sowie über den aktuellen Stand der anderen Werke berichtet. 

 

TOP 3: Friedhof, Zaun, Entsorgung 

Der Ortsbeirat berichtet über Verbesserungsmöglichkeiten zur Entsorgung der Abfälle im 

Bereich des Friedhofs. 

 

TOP 4: Totholz entlang der Gilsa (Fluss) 

Der Ortsbeirat berichtet über vermehrtes Totholz entlang des Flussverlaufs der Gilsa. Es 

wird vereinbart, dass der Bürgermeister dies zur nächsten Sitzung des Wasserverbands 

mitnimmt und anspricht. 

 

TOP 5: Parkplatz Oberdorf 

Der Ortsbeirat hat über die Gemeinde eine Anfrage zur Bepflasterung einer Parkplatzfläche 

im Oberdorf erhalten. Diese wird abgelehnt. 

 

 



TOP 6: Blitzer für Hauptstraße Reptich 

Der Ortsbeirat berichtet über Beobachtungen von Anwohnern zu 

Geschwindigkeitsüberschreitungen im Bereich der Hauptdurchfahrtsstraße Reptich. Hierzu 

wurde vereinbart zunächst mit den jeweils zuständigen Behörden eine Analyse 

durchzuführen, die ggf. in der 2. Stufe dann zu einer mobilen Geschwindigkeitsüberwachung 

führt. 

 

TOP 7: Verschiedenes 

Der Ortsbeirat berichtet über Stand der Friedhofsgestaltung inkl. Grünflächengestaltung und 

Möglichkeiten zur Urnenbestattung. 

Aus dem Auditorium kamen zudem Hinweise über die Notwendigkeit einer besseren 

Ausleuchtung im Flur-/Eingangsbereichs des DGHs. Des Weiteren wurde vereinbart einen 

Handlauf für den Treppenverlauf zum Saal des DGHs zu prüfen. 

Weitere Anmerkungen aus dem Auditorium kamen zum Thema Wasserversorgung 

Feuerwehrhallen. Hier besteht aufgrund der aktuellen Baumaßnahmen keine 

Wasserversorgung. Es wurde vereinbart dies zu untersuchen und ggf. zu beheben. 

Zudem geht ein ausdrücklicher Dank aller Mitglieder des Ortsbeirats, sowie der 

Bürgermeisters and Familie Völker zur Organisation des Radlertags. 

 

TOP 7: Mitteilungen 

Der Bürgermeister berichtet über die mögliche Umwidmung der Straßen in und um Reptich. 

Hierzu wurden Stellungnahmen bei den beteiligten Behörden eingereicht. Des Weiteren 

wurde über den Planungsstand der Windkraftanlagen im Bereich des Hohen Berges und 

Prinzessinnengartens berichtet. Zuletzt stand ein kurzer Bericht über den Bau des 

Wetterradarturms auf Tagesordnung. 

 

Die Sitzung wurde anschließend um 19:55 Uhr geschlossen. 

 

gez. Schriftführer Mario Glavasevic 

 


